



DR. KOVÁCS PÁL
MEGYEI KÖNYVTÁR ÉS KÖZÖSSÉGI TÉR

9023 Győr, Herman Ottó u. 22. • Telefon: 96/516-670 • Telefax: 96/418-942

SZAKMAI BESZÁMOLÓ A 3808/01551. SZÁMÚ NKA PÁLYÁZAT MEGVALÓSÍTÁSÁRÓL

A Győri Könyvszalón tizenkét éves múltra visszatekintően a vidék legnagyobb könyves rendezvénye; többféle korosztályt, társadalmi réteget megszólítva érzékenyen reagál a könyvpiac újdonságaira, figyelemmel kíséri és bemutatja a régió irodalmi értékeit, színvonalas programokat kínálva egy teljes hétvégére a könyvek világába invitálja a közönséget. Komplex kulturális esemény, melynek középpontjában az irodalom áll.

Könyvtárunk a 3808/01551. számú NKA-pályázaton 1.500.000 Ft támogatást nyert a XIII. Győri Könyvszalón keretében Weöres Sándor 100. születési évfordulója alkalmából jubileumi programsorozat szervezésére.

A megvalósulás körülményei:

A rendezvény fő szervezője Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Kulturális Főosztálya és a Dr. Kovács Pál Megyei Könyvtár és Közösségi Tér.

Megvalósulásának anyagi háttérét is döntő többségben Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata biztosítja, melyhez ebben az évben a Nemzeti Kulturális Alap Kulturális Fesztiválok Kollégiuma is hozzájárult támogatásával (3707/11173.sz. pályázat), így, több jeles előadót és produkciót szerződtetve emelhattük rendezvényeink színvonalát. Az idei év különlegessége, hogy a hagyományosan háromnapos programot – az NKA Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma támogatásával – kiegészíthettük egy 0. nappal, amelyet teljes egészében Weöres Sándor 100. születési évfordulójának szenteltünk.

A Könyvszalón emellett a győri intézmények - Győri Nemzeti Színház, a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum, a Gyermek Ház és a Vaskakas Bábszínház - összefogásával valósul meg. Magunk mellett tudhatjuk a város médiájának, a Győr Plusz Médiajának a támogatását is.

A XIII. Könyvszalón időpontja:

2013. október 24-27.

A XIII. Könyvszalón helyszínei:

Fő helyszíne a **Győri Nemzeti Színház** volt (9022 Győr, Czuczor Gergely utca 7.), az épületen belül *négy szintéren* zajlottak a programok (nagyszínpad, pódiumszínpad, Kisfaludy Terem és Mesekuckó), de több külső helyszíni rendezvénnyel is bővítettük a programkínálatot: a színház mellett a **Látogatóközpont**, a **Kisfaludy Könyvtár**, a **Központi Könyvtár klubja** (Herman O. u. 22.), a **József Attila Művelődési Ház**, a **Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum** épületei (*Esterházy-palota*, *Apátúr-ház*), a **Zichy-palota** és a **VOKE Arany János Művelődési Ház** is helyet adott könyves programoknak.

A XIII. Könyvszalón programjai:

A rendezvényen **50 kiadó, kiállító** vett részt.

12 helyszínen **118 különböző program** – könyvbemutató, koncert, színházi előadás, játszóház, konferencia – várta az érdeklődőket.

Az idei Alkotói Díjat **Lackfi János** vehette át.

A könyvbemutatók mellett irodalmi vetélkedő, konferencia, rajzpályázat, kiállítások, koncertek, előadóstek, bábelőadások szerepeltek a kínálatban.

WEÖRES SÁNDOR 100 - KIEMELT JUBILEUMI PROGRAMSOROZAT

Az Nemzeti Kulturális Alap támogatásaképpen rendelkezésünkre álló összeg segítségével, illetve a saját kereteink átcsoportosításával az előzetesen eltervezett jubileumi programokat csaknem teljes mértékben sikerült megvalósítanunk.

A rendezvénysorozat a következő programokból állt össze:

I. Rendhagyó irodalomórák

Helyszín: Dr. Kovács Pál Megyei Könyvtár és Közösségi Tér, Központi Könyvtár

9.00 Versjátsszóház - Kalandozások Weöres Sándor világában - alsósoknak

előadó: Horváth Ildikó (Közreműködő: Barangoló együttes)

10.00 Irodalmi barangolás Weöres Sándorral – felsősöknek;

előadó: Nagy Anikó, (közreműködő: Barangoló együttes)

11.00 Dr. Gombos Péter előadása: A Weöres-vers „megfejtése” – zenével

12.00 Fűzfa Balázs: Valse Triste címmel előadás középiskolásoknak

II. Pódiumszínpadi előadóestek

Helyszín: József Attila Művelődési Ház (Győr, Móra park 1.)

15.00 Weöres Sándor versei – másképp;

középiskolás diákok pódiumszínpadi összeállítása

15.30 Barbár táncdal címmel a Vendéghang duó műsora

17.00 A teljesség felé – verskoncert

Gryllus Dániel, Rátóti Zoltán és Szirtes Edina Mókus előadásában

III. Illusztrációs képzőművészeti pályázatok

- **Rajzpályázat** Weöres Sándor gyermekverseire, három korcsoportban, óvodás és alsó tagozatos gyerekek számára; ennek szervezését és lebonyolítását együttműködő partnerünk, a Gyermek Ház munkatársai vállalták.

- Weöres Sándor Rongyszőnyeg című versciklusához készített **fotóillusztrációs pályázat** hirdettünk három korcsoportban, az általános iskola felső tagozatos diákjai, középiskolások és felnőttek számára.

A két pályázatra érkezett munkákat felkért szakértők értékelték.

A díjazott rajzokat a Könyvszalon idején a közönség is megtekinthette a Bóbita kuckójánál, az eredményhirdetésre és a díjkiosztásra a színház nagyszínpadán, a szombati gyermekprogramhoz kapcsolódóan került sor. A fotópályázatra beküldött alkotásokat „virtuális kiállításként” helyeztünk el a könyvtár internetes honlapján és Facebook oldalán, ahol lehetőség nyílt közönségzavazásra is. A fotópályázat eredményhirdetése október 24-én, a 0. napon, a József Attila Művelődési Házban zajlott.

IV. Bóbita kuckója – a Mesekuckó programjai

Ebben az évben Bóbita kuckójává változott a mesekuckó, ahová szeretettel vártunk kicsiket és nagyokat egyaránt. A játszóházakban, interaktív mesék, bábelőadások során Weöres Sándorra emlékezve, legszebb verseinek alakjai elevenedtek meg.

V. Ünnepi verskoncert a Sebő-együttessel a Győri Nemzeti Színház nagyszínpadán, október 25-én, 19.30 órai kezdettel

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásának felhasználása:

A támogatást a következő célokra fordítottuk:

- Versjátsszóház; Irodalmi barangolás (Barangoló Művészeti Egyesület)
- Gombos Péter és Dr. Fűzfa Balázs előadása
- Vendéghang duó produkciója (Csikó Farm Bt.)
- A teljesség felé c. koncert (Gryllus Kft.)
- Sebő együttes koncertje (Todóra Művészeti Bt.)
- a fotópályázat lebonyolítása: zsűrizés (Szabó Béla fotóművész; Rába-Bau Építőipari és Szolgáltató Betéti Társaság), valamint a díjakra fordított vásárlási utalványok (Úthordó Kft.)

- A Bóbita Kuckójának programjai (Fábián Szabolcs; Füzi Rozália; Frankó Katalin; Bábakalács Bt.; Tele Art Bt. - Kovács Géza; Hepp Trupp Művészeti Nonprofit Kft.)
- Reklámtevékenység:
Faggyas László (grafikai tervezés, tördelés, nyomdai előkészítés)
Palatia Nyomda és Kiadó Kft. (XIII. Győri Könyvszalón - műsorfüzet)

A XIII. Győri Könyvszalón egyéb programjai:

Kiemelt programjaink voltak:

- a Sebő együttes Weöres-koncertje
- a Muzsikás együttes jubileumi koncertje Petrás Máriával
- Tolcsvay László – Tolcsvay Béla: Magyar Mise
- Tóbiás Matiné – Lukácsné Győző műsora a győri filharmonikusokkal, egyben a műsor rádiófelvétele a Bartók Rádió számára

A Könyvszalón meghívott szerzőiből:

Várady Szabolcs, Háy János, Czigány György, Szentmihályi Szabó Péter, Kiss Judit Ágnes, Horváth Viktor, Bán Mór, Kádár Annamária, Frei Tamás, Bárdos András, Vámos Miklós, Veiszer Alinda, D. Tóth Kriszta

Győri illetőségű szerzőink:

Szigethy Gábor, Villányi László, Keszei L. András, Réti Attila, Fábián György, Benkő László, Antal Judit, Szalai Zsolt, Sütő Csaba András, Szabó Béla

Egyéb programkínálatunkból:

Kormorán Memory Band, Kolompos együttes, Blueügyi Hivatal, Cabaret Medrano, Eszter-lánc Mesezenekar koncertje, Dvorák&Patka pantomimszínháza, Mikó István Svejks vagyok c. pódiumelőadása, a Szkalla-lányok Béres Ilona és Tordai Teri előadásában

Részletes, a Könyvszalón négy napjára kiterjedő teljes programleírásunkat a Könyvszalón honlapján elhelyeztük, ahol részletes, helyszíni szerinti lebontásban, illetve a műsorfüzet megnyitásával elérhetők.

<http://konyvszalon.gyoriszalon.hu/index.php?lap=program/nulladik>

http://konyvszalon.gyoriszalon.hu/pdf/XIII_Gyori_Konyvszalon-musorfuzet.pdf

A XIII. Győri Könyvszalón programösszetétele:

Programok száma összesen: 118

könyvbemutató 67;	mozgásszínház 2;
kiállítás 2;	kamaraszínházi előadás 2;
díjátadás: 2;	bábelőadás 5;
konferencia 1 (5 előadóval);	interaktív gyerekprogram 17;
vetélkedő 1;	előadás: 2;
koncert 11;	Pódiumelőadás: 2;
előadóest/szerzői est 3;	megnyitó műsor 1.

A fesztivál résztvevői írók, költők, tudományos előadók, (színház- és zene-) művészek, valamint amatőr alkotók.

Közreműködők összesen: 490 fő.

Ebből szerzők/tudományos előadók: 215 fő,

Művészi előadók - együttesek száma: 11 (144 fő); egyéni előadó: 26 fő,

Diák- és amatőr résztvevők: 105 fő

A látogatók száma:

A Könyvszalónban megforduló **látogatók száma meghaladta a 25000 főt**, az előadásokat, koncerteket megtekintő **közönség létszáma 10000 fő** körül volt.

A rendezvényvel kapcsolatos információk, kép- és videóanyagok megtekinthetők a Könyvszalon honlapján:

konyvszalon.gyoriszalon.hu

A XIII. GYÓRI KÖNYVSZALON ÉRTÉKELÉSE

A Könyvszalon a könyvekre épülő, elsősorban irodalmi jellegű rendezvénysorozat. A könyvbemutatók mellett összművészeti törekvéseket is megvalósít: színházi, zenei, képzőművészeti produkciók formájában.

Érzékenyen reagál az újdonságokra; keresztmetszetet nyújt a kortárs szépirodalomból, felkarolja a Győr vonzáskörzetében működő irodalmi életet. Az Alkotói Díj átadásával országosan is kiemelkedő írói életútra hívja fel a figyelmet.

Célja valamennyi korosztályt és társadalmi réteget megszólítani, különös tekintettel az ifjúságra és a családokra; célja a rendezvények túlnyomó többségét minél szélesebb réteg számára ingyenesen biztosítani - ezáltal a könyveket és a kultúrát szélesebb körben elérhetővé tenni.

Ezeknek a célkitűzéseknek a Könyvszalon az idei évben is eleget tudott tenni. A négynaposra bővült rendezvény mind időben, mind térben maximálisan kihasználta a rendelkezésre álló kereteket. Programjaink jól látogatottak voltak, a könyvbemutatók és a nagyobb apparátusú előadások a számukra megfelelő nagyságú színtéren kerültek bemutatásra. A kisebb könyvbemutatók látogatottsága átlagosan 20-50 főig terjedt (50 fő a Pódiumszínpad maximális befogadóképessége), de több könyves programot a Kisfaludy Terembe (120 fő befogadóképességgel) és a nagyterembe szerveztünk (650 fő), a közönség nagyfokú érdeklődésére számítva. (Pl. Kádár Annamária, Vámos Miklós, Frei Tamás, Kepes András)

Programjaink között minden korosztály találhatott kedvére valót:

A legkisebbeket (óvodások, kisiskolások) Bóbita Kuckója (*Mesekuckó*) várta foglalkozásokkal és bábelőadásokkal, de több nagyszínpadi előadás is gyerekeknek-családoknak szólt (Kolompos együttes, Eszter-lánc zenekar koncertje, Tóbiás Matiné, Vaskakas Bábszínház produkciója);

A felsősöket, középiskolás fiatalokat pályázatokkal, vetélkedőkkel igyekeztünk megszólítani, illetve több könyvbemutató (Móra Kiadó), előadás (pl. Egypercesek – pantomim-előadás) is ezt a korosztályt célozta meg. A felnőtt korosztályt pedig széles skálája várta a választható programoknak, a magas kulturális igényeket és a szélesebb közízlést egyaránt szem előtt tartva.

A Weöres Sándor 100. születési évfordulójára rendezett programsorozatunk teljes mértékben sikeres volt: a gyerekek, iskolások számára rendezett rendhagyó irodalomórák, valamint a Bóbita Kuckó programjai 100 %-os részvétellel, a befogadóképesség maximumáig látogatottak voltak, pályázatainkat is nagy érdeklődés kísérte, a két koncertre is nagy érdeklődés volt jellemző. Rendezvénysorozatunk azt igazolta, hogy minden korosztály szereti és olvassa Weöres Sándor verseit, és szívesen vett részt az emlékére szervezett programokban.

A Könyvszalon egyediségét a színház kínálta tér maximális kihasználhatósága adja: a könyves standok és a hozzájuk kapcsolt programok egy térben látogathatók, a hang- és fénytechnikai eszközöket külön szállítási és építési költség nélkül, rendeltetési helyükön vehetjük igénybe, az előadások professzionális színvonalon valósulnak meg;

A Győri Könyvszalon nem bevétel-orientált rendezvény. Mivel az irodalom és a kultúra felkarolása a célja, kedvező áron teszi lehetővé a standok igénybevételét. A fesztiválon kiállító könyvkiadók számára jó lehetőséget nyújt újdonságaik bemutatására és kiadványaik értékesítésére. Hozzájárul a város sokszínű programkínálatához, az őszi időszakban fejtí ki az - elsősorban belföldi - idegenforgalomra vonzó hatását.

Gazdasági szerepe egyfelől a könyvkiadás támogatása, másfelől a fellépő alkotók és előadóművészek promotálása. A kultúra, a művészet értékeinek terjesztésével az ipari centrumként működő nagyváros társadalmának fejlődéséhez is hozzájárul, a kulturális javak iránti igény és kereslet növelésével.

Külföldi vendégek meghívásával lehetővé válik-vált a kultúrák találkozása. A kiállítók között megtalálhatók a határon túli magyar könyvkiadók (kárpátaljai, vajdasági, felvidéki, erdélyi), valamint Győr testvérvárosai (német, francia, finn, román, lengyel, kínai). Fellépőink között is rendszeresen szerepelnek határon túli művészek.

A SZAKMAI BESZÁMOLÓ MELLÉKLETÉNEK TARTALMA:

1. A Győri Könyvszalon plakátja
2. A Győri Könyvszalon műsorfüzete
3. A rendezvényhez készült leporello
4. Az Alkotói Díj oklevele
5. A színház ablakában elhelyezett kollázs – reklámanyag – a Könyvszalon résztvevőiről
6. A Győr+ hetilapban elhelyezett előzetes a Könyvszalonnáról
7. A Győr+ hetilap címdoldalán elhelyezett reklám
8. A Győr+ hetilapban megjelent cikk az alkotói díjas Lackfi Jánosról
9. A Győr+ hetilapban megjelent cikk a győri kötődésű Czigány Györgyről
10. Fotódokumentáció: Versjátsszóház (Horváth Ildikó és a Barangoló együttes)
11. Fotódokumentáció: Dr. Fűzfa Balázs előadása
12. Fotódokumentáció: a Révai Miklós Gimnázium diákjainka műsora
13. Fotódokumentáció: Gryllus Dániel, Seress Zoltán és Szirtes Edina Mókus előadása
14. Fotódokumentáció: A Sebő együttes koncertje
15. Sajtódokumentáció és audiovizuális felvételek listája;
a Könyvszalon honlapjának elérhetősége

A Nemzeti Kulturális Alap pályázatunk támogatásával hozzájárult a Győri Könyvszalon magas színvonalú megrendezéséhez, a jubileumi programsorozat megvalósításához. Köszönjük a Tisztelt Kuratórium támogatását!

Bízunk abban, hogy a régióban egyedülálló rendezvényünket, a Győri Könyvszalont – a jövőben is meg tudjuk rendezni, folytatva eddigi értékteremtő hagyományait.

2013. december 18.

Tisztelettel:



Dr. Horváth Sándor Domonkos
Dr. Horváth Sándor Domonkos
igazgató